

# 总投资6亿元,打造南滨江新区重要框架道路 江南新区孙鳌路一期工程正式开工

记者 林瑞蓉

道路通,则百业兴。7月31日上午,备受关注的江南新区孙鳌路(锦飞路至永宁大道段)道路工程举行开工仪式,标志着继南滨江景观带一期安置房顺利开工后,南滨江新区开发建设又一实质性进展。

当前,南滨江新区开发建设处于起步阶段,孙鳌路的开工建设,让飞云江南岸广大群众对该区域未来发展更有信心。我们要努力将其打造为全市道路建设精品工程、样板工程,把孙鳌路建成飞云江南岸的“万松路”。江南新区管委会党委书记、主任舒建忠说。



孙鳌路道路工程效果图

瑞安江南新区孙鳌路(锦飞路至永宁大道段)道路工程



开工仪式现场

## 道路拓宽至36米 双向6车道设计

当天,江南新区、飞云街道、南滨街道及相关基层站所负责人,沿线村居干部,项目设计、监理、施工等单位代表参加开工仪式,见证这一历史性时刻。

孙鳌路的前身为孙鳌公路,建于上世纪90年代初,全长约5.7公里,至今已有近30年历史,由于年久失修,路面坑坑洼洼。这条路修建的早,宽度只有7至10米,沿线企业众多,每到早晚高峰期就变得异常拥堵,早已不能满足沿线企业、居民

的交通运输和出行需求。舒建忠介绍,孙鳌路开工建设,对沿线百姓、企业来说可是一件大喜事。

据悉,孙鳌路建成后,道路将拓宽至36米,为双向6车道,设计时速为60公里/小时,大大提高道路通行能力,满足附近群众、企业的交通需求,促进区域经济发展。

考虑到指标、资金、征地拆迁、政策处理等因素,该道路工程分两期实施。一期工程全长约2.9千米,总投资6亿元,分两标段实施。此次开工的标段(锦飞路至永宁大道段)全长约1.7千米,总投资约2.63亿元,工期560天,西起锦飞路,东至永宁大道,途经石碇门、宋家埭等村居。标段(瑞祥大道至次纬五路段)全长约1.1千米,总投资约3.36亿元,西起瑞祥大道,东至次纬五路,途经东风、桥东、南港、浦口等村居。二期工程为永宁大道至滨海大道

段,全长约2.8千米。

## 作为框架性道路 贯穿南滨江新区

由孙鳌公路变成了孙鳌路。虽是一字之差,性质却大不相同。

据介绍,该道路是南滨江新区重要的框架性道路,西向与瑞南大道相接,东向与滨海大道交叉,贯通整个南滨江新区,是城市主干道。因此,道路性质也由原来的交通道路变为市政道路,道路立项名称由原来的孙鳌公路改为孙鳌路。

建设南滨江新区,融入瑞安都市圈,一直以来都是飞云江南岸干部群众的共同追求和美好夙愿。孙鳌路作为贯穿南滨江新区东西片的城市主干道,对区域内重要节点起着串联作用。该项目的实施,将充分

发挥城市公共服务功能,带动东、西片的人流、物流、资金流和信息流,实现共享共荣;进一步拉开南滨江城市框架,促进区域经济联系和优势互补,提升新区的城市品位。

据了解,接下来江南新区还将陆续启动安置房二期工程、南滨江产城融合配套项目、起步区商住地块等一系列工程,让南滨江新区更快、更好地融入瑞安拥江发展都市圈。

## 多方合作合力攻坚 确保项目顺利进行

道路建设,往往会涉及到征地与房屋拆迁工作。

孙鳌路全线总用地307亩,涉及房屋拆迁共9个村569间,战线长,政策处理工作量大。此次开工的一期I标段,涉及房

屋拆迁292间,占总数的一半。而征地情况复杂、管线复杂等因素夹杂,更是让项目政策处理工作上加难。

据了解,为早日解决周边群众出行难题,加快南滨江新区建设步伐,江南新区自我加压,孙鳌路项目采用“边施工边政策处理”的方式,最大限度节约时间。舒建忠表示,接下来,江南新区将继续监督、帮助各村居,妥善做好剩余部分征迁政策处理等工作,实现各路段无障碍施工。

目前,该项目已顺利完成前期准备工作。在飞云街道和南滨街道的大力支持,江南新区还开展了道路线型定位及方案研究工作,做好电力杆线、军事光缆迁移等项目建设前期工作;飞云街道克难攻坚,抓紧实施南滨江景观带二期工程团块拆迁工作,签约、腾空涉及民房,拆除标段上所有建筑物。

## 【海上北麂】

### 护好生态环境,打造“瑞安海上花园”

# 北麂成功通过国家卫生乡省级技术评估

记者 项依晴

蓝天白云下,海面波光粼粼,海鸥成群,山间青葱翠绿。北麂乡自古享有大自然赐予的美丽底色。如何用好这一自然禀赋,打造金山银山?北麂给出的答案是:护好生态环境,打造瑞安海上花园。

据悉,近3年来,北麂以小城镇环境综合整治为抓手,不断加大投入力度,相继创成温州市级卫生乡、浙江省级卫生乡,并于日前成功通过国家卫生乡省级技术评估。近日,记者走访北麂乡,探究该乡在国家卫生乡创建上的心路历程。

## 创建工作扎实开展 检查组连连点赞

7月17日下午,国卫乡镇创建省级技术评估组来到北麂乡,对该乡卫生建设工作进行现场评估。

评估组兵分两路,深入走访北麂岛四村道路、山塘水库、农贸市场等场所,针对食品及饮用水卫生、公共卫生服务、传染病防治等情况,一面开展具体询问,一面进行全面检查。随后,在北麂乡政府会议室内,检查组通过听取汇报、观看PPT、翻阅资料、民意测验以及领导访谈等形式,再次了解该乡卫生情况,并对本次评估结果进行反馈。

我宣布,北麂乡通过国家卫生乡创建省级技术评估!会上,评估组充分肯定了北麂乡在国卫乡创建工作方面所取得的成绩,认为该项工作领导重视、全民参与,辖区环境面貌得到很大提升,且区域卫生条件扎实,各项指标基本达到国家卫生乡创建标准。最后,专家组一致同意北麂乡通过创国卫乡省级技术评估。

## 凝心聚力克难攻坚 环境卫生面貌大改善

记者走在北麂乡的环岛公路上,发现周边环境干净整洁,绿化生机勃勃。原先

错综复杂的电线网被埋入地面,路边的脏乱差变得洁净美。

东联村一渔民告诉记者,经过环境卫生改造,该村游客渐渐多了,不少村民寻到商机,把老房子装修一番,开起了民宿。如今民宿生意越来越好,村民生活有了保障。

环境整治了、公厕提升了、绿化增多了。2016年以来,北麂海岛环境卫生发生着巨大变化,这得益于北麂乡上下高度重视环境卫生整治工作。

记者从北麂乡政府了解到,近年来,该乡把建设“洁美海岛”作为全岛干部群众公约,全民发动、全力以赴推进卫生乡创建工作。在行动之初,乡政府召开多次大会,成立乡爱国卫生运动委员会及创建国家级卫生乡领导小组,并设立乡爱卫办,由乡社会事务办具体负责爱卫工作,并明确各村、单位爱国卫生运动具体负责人及联络员,夯实创建工作基层基础。

为保证创建计划顺利实施,我们建立了跟踪督查机制,实行“周一督查、半月一协调、一月一约谈”。北麂乡政府相关负责人表示,据统计,今年北麂乡已组织召开专项协调会30多次,实地督查70人次,整理督查问题清单69条,现场交办问题68个,电话、微信群交办问题118个,促成问题整改200余个。

在干部们带领下,北麂慈善义工队、共青团员以及在岛村民纷纷自发参与清洁



环岛路



东联村美丽庭院示范户家门口

家园、“五清、五整、五管”大扫除活动,全面清理房前屋后、背街小巷的垃圾死角,在背街小巷处设置宣传牌,向群众发放宣传资料。同时,建立健康教育网络,邀请专家进海岛开展健康教育专题讲座等活动。

自从当志愿者参加了一次大扫除活动,才知道保护环境的不易和重要性。村民叶大伯说,现在走在乡里,看着整洁的地面,心情舒坦不少,海风也温润了。

## 依托硬件设施 开辟美丽发展新路径

3年来,我们共投入3000多万元,用于全面开展乡村环境卫生、交通秩序、“五水共治”、小城镇环境综合整治等工作。北麂乡相关负责人表示,硬件设施的提升改造为北麂全面推进国卫乡创建工作奠定了良好基础。

如今的环岛路上,每隔50米就能看到

一个垃圾桶。据悉,北麂大力实施农村生活垃圾分类,投入20余万元,完成该乡主要道路、沿街商铺、住户分类垃圾桶的配备。目前,生态垃圾分类气化处理场已完成选址及立项工作,正在作环境影响评价。

此外,垃圾处置工作上,北麂投入140万元实施“一把扫帚”环卫保洁服务,实现环岛路、村主要道路8小时保洁,垃圾一日一清运,目前已基本实现垃圾统一收集、集中清运、管理处置。现在走在环岛路上,手上有垃圾,都习惯性找到垃圾桶再扔。家住东联村的陈老伯表示。

在实施安全用水工程上,北麂新建1座一体化净水设施,实现全岛村民洁净水需求;投入100万元完成对上下溪坑口、岙底等7座山塘的清淤扩容工作。未来,该乡将谋划兴建日供水量1000吨的大型水厂,解决村民用水问题。同时,提升改造6座公厕,其中壳菜岙村口的公厕

获评3A级旅游厕所。垃圾有效处置、开展“三乱”整治、实施安全用水工程等工作,只是北麂国卫乡创建工作的一个个缩影。北麂乡政府相关负责人表示,环境卫生工作是一项常态化、持续性工作,未来,该乡将不忘初心、砥砺前行,以最强烈的责任感、最浓厚的家乡情去巩固当前的国卫乡创建成果,全力打造瑞安海上花园。



壳菜岙村居家养老服务中心